
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 05 DE FEVEREIRO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 
É PRECISO CONHECER BEM, LER, MEDITAR E ASSIMILAR A BÍBLIA 
SAGRADA, POIS A PALAVRA DE DEUS É SEMPRE ‘ATUAL E EFICAZ’. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO LIVRO DO ECLESIÁSTICO 32, 
14-24. 
 
DINÂMICA DO DESAFIO 
 
OUVIREMOS A LEITURA DE UMA MENSAGEM DE INICIO DE TRABALHO, 
QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
CONVIDAMOS O SENHOR MÁRDEM JOSÉ VASCONCELOS, FILHO DO 
SENHOR MANUEL OTÁCILO VASCONCELOS, CONHECIDO 
POPULARMENTE POR DEL CAPOEIRO, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
PESAR QUE SOLICITA O REGISTRO EM ATA DESTA CASA DE SEU 
FALECIMENTO, OCORRIDO NO DIA 25 DE NOVEMBRO DE 2017, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR VICE-PRESIDENTE, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, E 
DA SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA, SOCORRO OSTERNO NEVES.  
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTISSIMA SENHORA PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FARÁ A 
ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 



 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA SEGUNDA 
SECRETÁRIA REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 11 DE JANEIRO DE 2018. 
 
CONSTATADO QUORUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO 
E DELIBERAÇÃO. O VEREADOR QUE FOR A FAVOR DAS MESMAS, 
CONTINUE DO JEITO QUE ESTÁ, E, O QUE FOR CONTRA, QUE SE 
MANIFESTE. NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO, AS ATAS ESTÃO 
APROVADAS. 
  
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PROJETO DE LEI Nº 003, DE 30 DE JANEIRO DE 2018, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 
DE MARCO A FIRMAR CONVÊNIO DE CONCESSÃO DE ESTÁGIOS COM 
INSTITUIÇÕES PÚBLICAS E PRIVADAS DE EDUCAÇÃO SUPERIOR OU 
DE EDUCAÇÃO DE ENSINO MÉDIO PROFISSIONAL, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
 
PROJETO DE LEI Nº 001, DE 24 DE JANEIRO DE 2018, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, QUE ALTERA OS ANEXOS I E II DA LEI MUNICIPAL N.º 
206/2017, E O ANEXO ÚNICO DA LEI MUNICIPAL 205/2017, ALÉM DE DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS;  
 
 
PROJETO DE LEI Nº 002, DE 30 DE JANEIRO DE 2018, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, PROÍBE A 
INCLUSÃO DA DISCIPLINA “IDEOLOGIA DE GÊNERO” NA GRADE 
CURRICULAR DAS REDES DE ENSINO PÚBLICA E PRIVADA DO 
MUNICÍPIO DE MARCO/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 



 

REQUERIMENTO Nº 001/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO, A COMPRA OU LOCAÇÃO DE 
VAN COM ELEVADOR ACOPLADO, DE MODO A PROPICIAR O 
TRANSPORTE DE PACIENTES PORTADORES DE NECESSIDADES 
ESPECIAIS QUE SE DESLOCAM ÀS EXPENSAS DO MUNICÍPIO PARA 
FINS DE TRATAMENTO EM OUTROS CENTROS URBANOS.   
 
REQUERIMENTO Nº 002/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO QUE EMPREENDA ESFORÇOS 
JUNTO À SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA DO ESTADO DO 
CEARÁ PARA O RETORNO DA DELEGACIA DA POLÍCIA LOCAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 003/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO A REVITALIZAÇÃO DE TODA A 
ESTRUTURA FÍSICA DO CEMITÉRIO LOCALIZADO NO BAIRRO 
TRIÂNGULO DE MARCO, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 004/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO A REVITALIZAÇÃO DO MERCADO 
PÚBLICO, ESPAÇO DESTINADO AO COMÉRCIO E AO ENCONTRO DOS 
MUNÍCIPES LOCAIS; 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO, 
SOLICITANDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA 
PASSAGEM MOLHADA ENTRE SALINAS I E SALINAS II, VIABILIZANDO O 
PERCURSO SOB O RIACHO DO CÓRREGO; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 006/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE COM 
BASE NO ART. 22, INCISO IX, DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, C/C 
COM O ART. 34, § 2º, DO RI, REQUER A CONVOCAÇÃO DO SENHOR 
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, ADMINISTRAÇÃO E 
FINANÇAS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA PRÓXIMA, PARA TRATAR DE 
COBRANÇA DE EVENTUAIS DIFERENÇAS EM FAVOR DO MUNICÍPIO DE 
MARCO A TÍTULO DE COMPLEMENTAÇÃO DA TRANSFERÊNCIA DOS 
RECURSOS DO FUNDEF E FUNDEB, SEGUNDO O PERÍODO, COM 
ESCLARECIMENTO ACERCA DE EVENTUAIS AÇÕES EM TRAMITAÇÃO 
PARA ESTE FIM, PRECATÓRIOS JÁ EXPEDIDOS E PENDENTES DE 
PAGAMENTO POR PARTE DA UNIÃO OU PREVISÃO DO AJUIZAMENTO 
DE AÇÕES COM ESTA FINALIDADE, BEM COMO EXPLICAÇÕES SOBRE 
A TAXA DO IMPOSTO COBRADO A UNIVERSIDADES E OUTROS 
ESTABELECIMENTOS QUE VENHAM SE INSTALAR NO MUNICÍPIO A FIM 
DE PRESTAR SERVIÇOS, TENDO EM VISTA ASSUNTO TRATADO PELO 



VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES EM SESSÃO DO DIA 27 
(VINTE E SETE) DE NOVEMBRO DE 2017;  
 
 
NOS TERMOS DO ART. 119, DA RESOLUÇÃO Nº 002/2012, DE 17 DE 
DEZEMBRO DE 2012, ENCAMINHO O PROJETO DE LEI Nº 001/2018 À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE E CONFORME DETERMINA O 
ART. 118, TAMBÉM DA RESOLUÇÃO Nº 002/2012, DE 17 DE DEZEMBRO 
DE 2012, FICAM, OS PROJETOS DE LEI Nºs 002 e 003, DO PODER 
LEGISLATIVO E DO PODER EXECUTIVO, RESPECTIVAMENTE, 
AGUARDANDO EMENDAS, POR 04 (QUATRO) DIAS, DEVENDO SEREM 
ENCAMINHADOS PELA PRESIDÊNCIA ÀS COMISSÕES. ENCAMINHO OS 
REQUERIMENTOS Nºs 001, 002, 003, 004, 005 E 006 À ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO.  
 
APRESENTO AOS EDIS E À POPULAÇÃO EM GERAL AS CONTAS ANUAIS 
DO MUNICÍPIO, DOS PODERES EXECUTIVO E LEGISLATIVO. NOS 
TERMOS DO § 4º, DO ART. 42, DA CONSTITUIÇÃO ESTADUAL, FICAM, AS 
REFERIDAS CONTAS, POR SESSENTA DIAS À DISPOSIÇÃO DE 
QUALQUER CONTRIBUINTE, PARA EXAME E APRECIAÇÃO, O QUAL 
PODERÁ QUESTIONAR-LHE A LEGITIMIDADE, NOS TERMOS DA LEI. 
DECORRIDO O PRAZO, AS CONTAS SERÃO, ATÉ O DIA 10 DE ABRIL, 
ENVIADAS PELA PRESEIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL AO TCE-CE, 
QUE DEVERÁ EMITIR PARECER.  
 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 



CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 001/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO 
(PROCESSO SIMBÓLICO, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 002/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY (PROCESSO 
SIMBÓLICO, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.);  
 
REQUERIMENTO Nº 003/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
(PROCESSO SIMBÓLICO, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 004/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES 
(PROCESSO SIMBÓLICO, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO, (PROCESSO 
SIMBÓLICO, MAIORIA SIMPLES E UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); E, 
 
 
REQUERIMENTO Nº 006/2018, DE 1º DE FEVEREIRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, (PROCESSO 
SIMBÓLICO, MAIORIA ABSOLUTA E UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, O VEREADOR QUE 
FOR A FAVOR, CONTINUE DO JEITO QUE ESTÁ, E, O QUE FOR CONTRA, 
QUE SE MANIFESTE. PROCLAMAR O RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 



NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 19 (DEZENOVE) DE FEVEREIRO DE 2018, EM 
VIRTUDE DO PERÍO 
DO CARNAVALESCO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 


